TecTt N2 6.1

Tema 6. YcrnopeAHUK

(1) B uernpusrbnnuka ABCD nuaronanst AC e

BIJIONOJIOBSAILA HA <A. TO31 YETHPHBI BIIHHK €:
A) yCTIOpEHHK;

B) npaBOBIBIIHHK;

B) pom6;

I') He MOXe /1a ce OTnpesieny.

(2) B pomba ABCD <B = 120° u BC = 10 cm.

Jnaronanst BD e paBeH Ha:
A) 10 cm;

B) 5 cm;

B) 20 cm;

I 15cm.

(3 ) naronanure na ycnopenunka ABCD ce

npecuyar B To4ka O. AKO JHIETO Ha YCIIo-
penuuka e 48 cm?, To nuuero Ha aBCO e:

A) 24 cm?;
B) 12 cm?
B) 36 cm?;
I') 16 cm?.

(4 ) duaronanute Ha yeTHpHBIbIHHKA ABCD

ce npecuuat B Touka O. Ako A0 = CO,
AD =BCwu AC 1 BD, TO 4eTHPHBI BIHUKBT
ABCD e:

A) yCIIOpeHHK;
B) npaBOBI'bIIHHK;
B) pom6;

I') kBazpar.

('5 ) Ennara cTpana Ha yCIIOpEIHHK € 8 cm H e
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2 MBTH MO-TONSIMA OT Jpyrara My CTpaHa.
[lepMeTHPHT HA YCTIOPETHHKA €:

A) 16 cm;
B) 24 cm;
B) 20 cm;
I') 52 cm.

(6 ) C6opbT Ha Ba BI'bjIa B YCTIOPETHHK € 1

THOUAT BI'BJI HA )’CHOPCIIHPIKa c.
A) 150°
B) 105°;
B) 100°;
T) 120°.

IlepuMETHPBT Ha yCrOpeaHHK e 50 cm, |

ennara My ctpana e 100 mm. JIpyrara ¢
Ha €:

A) 15 cm;
B) 20 cm;
B) 25 cm;
I') HAMa TaKkbB yCITOPEIHHK.

B pom6a ABCD «B = 120°, a anarou

BD = 6 cm. [lepuMeTbpsT Ha pomba e€:
A) 12 cm;
B) 48 cm;
B) 24 cm;
I') 30 cm.

(9 ) Pom6 cbe cTpana 6 cm ima I 120°,

KHAT JIHAaroHaj Ha poMoa e:
A) 12 cm;

B) 6 cm;

B) 3 cm;

I') 18 cm.

Orceukure AB u CD ca quameTpu Ha

pwxHOCT. YeTupubrbIHUKBT ACBD e:
A) yCnIOpeHHK;

B) pom6;

B) npaBOBI'bIHHK;

I') Tpanew.




M ) B ycnopeannka ABCD DD, L AC un
BB, L AC. aABB, = +CDD, 1o:

A) I npusnak;
B) I npusnak; D '
B) I1I npusHak; B,

I') IV npusHak. D

A B

12 ) B ycnopeauuka ABCD AB = 15 cm u
AD = 9 cm. briononossmara Ha XBAD
npecuya crpaHata CD B Touka L. Ako
nuuero Ha yeriopeauuka ABCD e S, 10 S,
e

lc. 3¢. 3 ¢. 4
1S BIS; B S DisS.
(13 ) B ycnopeannka ABCD AB : BC=9 :5u
' «BCD =150°. Ako P, ., =56 cm, HamepeTe
JIMLIETO HA YCTIOPEAHUKA B KBaJPAaTHH CaH-

THMETPH.

{14 ) llepumeTspsT Ha ycnopeanuka ABCD
e 72 cm. brioononossmure Ha XADC n
XBAD ce npecuyar B Touka M OT cTpaHaTa
BC. IbmxuHara Ha AB B CAaHTUMETPH €:

A) 12; B) 18; B) 24; I') 36.
@ DQ w DE ca BUCOYHMHH B YCIIOpEIHHKA
ABCD. Axo «<QDE = 45°, He e BApHO, 4€:
A) XQAD = <ADQ,;

B) <EDC = «DCE;

B) DQ e vrnononossma Ha XADE;

I') DB e braononosua Ha <QDE.

D C

B ycnopenuuka ABCD AB : AD =3 : 1. br-
nononoBsmuTe Ha <BAD u «<ABC npecuyar
crpanata CD ChOTBETHO B TOUKHTE M U N.
Axo MN = 4 cm, HamepeTe P,, . B CaHTH-
METPH.

B npasobroannka ABCD AC N BD = O
U XDAO = 2 «OAB. Axo CL e »riaomnoso-
pama Ha XACD (L € AD), ronemuHaTa Ha
«BCL e:

A) 15°
B) 30°
B) 60°;
)
B pom6a ABCD «DAB + «BCD = 60°. Axo

obukonkara Ha pomba e 64 cm, HamepeTe
JIMIIETO MY B KBaJpaTHH CAHTHMETPH.

Ha ueprexa ABCD e xBaxpatr. AKo
AM=ABwu PQ 1 AM, mapkara Ha <PAQ e

paBHa Ha: D Q C
A) 45°;
M
B) 30°; ;
B) 15
I) 60°. p
A B

(20)B a4BC o : B:y=2:9: 7 Boummo 3a
TPUBI'bIHUKA € NOcTpoeH KBaapaTsT ACDE.
HamepeTe ronemunara Ha <BOC B rpaycH,
ako O e mpecevHaTa TOYKa Ha IMaroHajJuTe
Ha KBaJpara.
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Tect N2 6.2

Tema 6. YCNOpeAHUK

(1) CGopsT Ha TPH OT BITIHTE HA YETHPHBIBIHUK

e 316°. YeTBBPTHAT BI'bJI € PaBEH Ha:
A) 44°;

B) 54°;

B) 136°

I') 46°.

(2) B ycnopennnka ABCD crpanata AB e

12 cm, BHCOYMHATa KbM Hes € 4 cm H
%A =30°. [lepuMeTHPBT HA YCIIOPEIHHUKA €

A) 30 cm;
B) 32 cm;
B) 40 cm;
I') 24 cm.

@ qCTHpH’LI"bIIHPIK’bT C BBPXOBE CpE€AHUTE HA

cTpaHuTe Ha poMo €:
A) yCIIOpPEHHK;

B) npaBOBI'bJIHHK;
B) pom0;

I') xBazpar.

(4 ) Jluuero Ha KBaApaT C AMAroHain 5 cm e

A) 25 cm?;
B) 20 cm?;
B) 12,5 cm?;
) 15,5 cm®

(5 ) Manen e pom6 ABCD. Bucoumunara
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DH ~ AC B Touka P. aACPB = aCPD mno:
A) | npu3sHak;

B) Il npu3Hak; b
B) 11l npu3sHak; P
I') IV npu3Hak.
A H B

(6 ) Nanen e poM6 ¢ suue 24 cm’ 1 auaroHan

6 cm. JIpyrusaT AMaroHan Ha pomba e:.
A) 4 cm;

B) 6 cm;

B) 8 cm;

I') 12 cm.

VenopenHuksT ABCD uma nepumMeTsp

P =50 cm, cTpaHu a ¥ b ¥ CbOTBETHH BUCO=
thnhanhb.AKoa:b=3:2ua:ha=2: 1,
JB/DKMHATA HAa BACOYMHATA /1, B CAHTHMETPH
e:

A) 11,25;
b) 15;
B) 22,5;
I') 25.

HLH)I(PIHHTC Ha OBE€ OT BUCOYHMHHUTE Ha YyC-

nopeanuk ca 6 cm ¥ 10 cm, a ronemMuHaTa
Ha Brbia Mexay Tax e 30°. Obukonkara HA
yCIIOpEJHUKA B CAHTHMETPH €:

A)16;, B)32;  B)48;,  I)64

(9) B npasosroanuka ABCD ACN BD =0 &

BO L AC (Q € AC). Ako

«CBQ : «QBA =27, roneM1HaTa Ha <BOC
e

A) 60%
B) 40°;
B) 90°;
I) 140°.

o B npasosreiuuka ABCD AC N BD = O

u BC = 8 cm. Cumetpanara Ha OB MuHaBa
npe3 Touka C. HamepeTe 1bKHHATA HA BD
B CAHTHMETPH.




11 ) Ha ueprexa ABCD e ycnopeaHHK H
AD = DM = MC. Mspkata Ha <AMB e:

A) 100°; D M ¢
B) 80°; /\/
B) 60°:

T) 90°. A B

112 ) B pom6a ABCD puaronanst AC = 14 cm,
a aACD wuma nepumetsp 42 cm. Hamepere
Ha KOJIKO rpaayca e paseH <BCD.

113 ) B pom6a ABCD <«BCD = 60°. Toukute Mu N
CBOTBETHO OT cTpaHuTe AD u DC ca TakuBa,
ye AM + NC = BC. Hamepere ronemunara
Ha <MBN B rpagycw.

14 ) BbumHO 3a pom6a ABCD, B KO#TO
XBAD = 54°, e noctpoen kBaapatr CDMN.
Axko ToukuTe O 1 O, ca CbOTBETHO NpeECcey-
HUTE TOYKH Ha JHAroHaJuTe Ha pomba u
KBajpara, ronemunara Ha <D0 O e:

A) 18°; B) 27°; B) 36°; I') 45°.

{15 ) llpaBobreanuksT ABCD uma nune S. Tou-
kute M u N ca cpenure CbOTBETHO HA AD u
DC. Jluuero Ha aBMN e:

5, 35, B3, pss
v p¥ ¥l p¥

B ycnopenuuka ABCD Touka M e ot nuaro-
Hana AC, AM =3 cm u <BMD = 90°. Axo

BD =10 cm, nppkuHata Ha quaronana AC
B CAHTHMETPH €:

i A) 10; D =
R
B) §;
I) 20. A4 B

(17) Yenopenuuk cbe ctpanw a, b u quaronan d
He ChILECTBYBA, aKo:

Aya:b:d=3¢5:7
B)a:b:d=1:1:1:
B)a:b:d=10:10:3;
Da:bzd=3:377

B ycnopenuuka ABCD AB = 16 cm,
BC = 10 cm. brionosoBsmuTe Ha ycrope-
HHKa ce npecuyar B Toukute M, N, Pu Q,
KaKTO € [0Ka3aHo Ha yepTexa. JIbJKuHaTa
Ha NQ B CAHTHMETpH €:

A) 4; B - .
b) 6;

B) 8; A ()(
I)2. 4 B

Toukara M e BbTpelHa 3a kBagpara ABCD
U aBCM e paBHOCcTpaHeH. ['onemMuHara Ha

<XAMD e: D c
A) 100°;
B) 120°;
M
B) 135°;
I) 150°, 4 d

ABCD e xBanpar. Touka H € AD, P € CD u
<XAHB = «BHP. HamepeTte roneMuHara Ha

<HBP B rpaaycu.
P
D €
H
A B
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Tect N2 6.3

Tema 6. YcnopeaHUK 1 yuebeH matepuan OT NPeAXOAHU TEMU

(1) pux >4 uspasst | x+ 1 |—| 4 —x | e pasen
Ha:
A) 5,
B) -3;
B) 2x - 3;
I)—2x-5.

(2 ) U3passr (2x + %)2 = S(x e %)(x # %) € ThX-
JIECTBEHO PaBEH Ha:
A) (= 1)
B) (x+1)%
B) x* + [;
2
)« + 2x—%.

((3) Mpu x=|-5-2°| namepeTe cTOHHOCTTa Ha
x* -4
3x—6

((4)) Ypasrenueto |x—5|=2 e paBHOCHIHO Ha
YPaBHEHHETO:

A)-|5-x|=2
B)|5-x|=-2
B)(x+ 7)(x—-3)=0;
Nx-7)3-x)=0.

u3pasa

(5 ) PeluenusTa Ha HEPaBEHCTBOTO
x+DEP-x+1D)—x(x+2)(x-2)<7x-2
ca NPe/ICTaBeHH Ha YepTes:

A) *1 §
B) Va :

L
11
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('6 ) PemenusTa Ha HEPaBEHCTBOTO
1 <| x| <3 canpencraBeHH Ha YEPTEXK:

41 1 1.
-3 -l 1 3
b) Ll L ;
=5 =L 1 &
1 [ |
3 -1 1 3
I (1 [ 1
-3 -1 1 3

(7 ) C6ophT Ha LEeHUTE YETHH YHCIA X, 32 KO
ca M3MbJIHEHH HEPAaBEHCTBATA

_52 1 .
57<x<32,e.
A) 4; b) 2; B)-2;, I)-4

120 KpaBH H3sK/1AT ONPEENEHO KOJIMY
ceno 3a 60 nuu. Hamepere 3a kosko
150 xpaBH 1€ U350aT CHIIOTO KOIUYE
CEHO.

(9 ) Jlexa kona ce aBuxkH cbe ckopocT 60
¥ U3MHHAaBa pa3CTOSHHETO Mexay A u B¢
48 min no-6bp30 OT KAMHOH, KOHTO ce
xu ¢ 30 km/h. Pascrosiuuero mexay A u B
A) 50 km;
B) 48 km,;
B) 46 km;
I') 52 km. ]
211 _ 210 §
YucnoTo x = S © peweHHe Ha Hep-#
BEHCTBOTO:
2x+5 _x+1.
A) £X+0 x+1
ST J
B) x(x — 2) < (x — 3)(x + 3);
x—4 _; _x+1.
B) - <1 3
) (x-17<@x+2)7>~




BI'bJ1 IpH BbpXa C u <BAC = 15°. CD e Bu-
courHa, a CM e mennana. Axo AB = 8 cm,
He € BAPHO, Ye:

C
A) CM=4cm;
B) CD =2 cm; /T\
B)S ,,.=8cm? 4 M D 2
158

i 2
MC—6cm.

Ha ueprexa ABCD e ycrnopeaHHK Chbe
ctpanu AB = 2a u BC = 2b. Axo DP 1 AB,
DQ 1 BC n «<BAD = 30°, He e BsipHO, ye:

A) DP = b;

D C
D5 ZS
B)S,,., = 4ab; Sk 0

s, =ab. P e

BD

EQMHHMAT OT BrIMTE HA YCIOPEAHHUK € PaBEH
Ha cbopa oT Apyrute My aBa bruia. [To-ro-
JIEMHMAT BI'bJI HA YCIIOPEHUKA €:

A) 120°;
B) 100°;
B) 110°
I) 150°.

@ IleprMeTBPBT Ha NPaBOBI'BIHKK € 48 cm, a
CTpaHUTE MY ce OTHACAT KakTo 5 : 3. JIuuero
Ha NIPaBOBI'bIIHHKA €:

A) 125 cm?;
B) 130 cm?;
B) 135 cm?®
I') 140 cm?.

3

(15) Manen e ycnopensuk che crpann 14 cm u
8 cm u vrea 150°. Hamepete nuueTo Ha
YCIIOpEZHHMKA B KBA/IPATHH CAHTHMETDH.

Ha ueprexa aABC e NpaBOBIbIEH C MpaB YcrnopeaHuK ¢ paBHH BHCOUHHH €:

A) NpaBOBI'bIIHUK;

B) pom6;

B) kBagpar;

I') He MOoxe 21a ce onpexeny.

@ JIMueTo Ha yCropeaHHK CchC cTpaHa 27 cm

Y BUCOYMHA KbM Hesl 3 cm e PaBHO Ha JIALEC-
TO Ha KBajapar. Torasa CTpaHaTa Ha KBaJpa-
Ta €:

A) 15 cm;
B) 10 cm;
B) 9 cm;
I') 6 cm.

Junaronanute Ha ycnopeanuka ABCD ce

npecuyar B Touka 0. AKO JIMLETO Ha YCIIO-
peanuka e 48 cm?, To nuuero Ha aCDO e:

A) 36 cm?;
B) 24 cm?;
B) 18 cm?;
I') 12 cm?.

Pa3nukara Ha 1Ba ChCeAHH Brbaa e 100°.

HO-MaJ'lKHﬂT ‘BI'BJI € PaBEH Ha:
A) 40°;
B) 50°;
B) 60°;
I) 80°.

@ B NMPaBOBI'BJIHUK BI'BIBT MEXAY JHArOHaJ

H no-rosisMaTa ctpaHa e 35°. Hamepere mo-
rOJIEMHS BI'bJI MEXKIY AHATOHAJIUTE.
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Tect N2 6.4

Tema 6. YcnopeaHUK 1 yuebeH matepuan oT NPeAXOAHU TEMU

@ H’bJI)KPlHHTe Ha CTPaHUTE Ha NMPaBOBI'bIICH

TPUBI'BIHHK C€ OTHAcAT Kakto 3 : 4 : 5.
[lepumeTspbT My € 36 cm. Jluuero Ha
TPUBI'bJIHUKA €:

A) 90 cm?;
B) 108 cm?;
B) 54 cm?;
I) 675 cm?.

@ IMpu x =— (6 — 8 : 2) cToKMHOCTTA HA U3pa3a

=+ Dx+DEx-1) e:
A) -1,

B) -11;

B) -13;

Nl

((3)) Muorounenst ax—3a+2x—6 ce nenu Ha

JBY4JICHA!
A)a+2;
B) x +3;
B)a-2;
INa+x

@ KopeH#uTe Ha ypaBHEHHETO

[|x-5]|+2|=3 ca:
A) 0; 6;

B) 6;4;

B) 6; 4; 10; —5;

I) 6; 4;0; 5.

(5) C60pBT OT KOPEHHTE HA yPaBHEHHETO
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x(x—6)="7e:
A) -7,

B) 20;

B) -6;

I)é6.

("6 ) Pemenusta Ha HEPaBEHCTBOTO

@ HamepeTe c6opa Ha LEIHTE HCYETHH YH

3a exckyp3us TpabBa 1a ce cpbepar I

1
(9 ) ABTOMOGHI H3MHMHAI IIBPBHAA NICH >

A) 350 km;

B) 380 km;

B) 420 km;

I') 400 km.

PemeHusTa Ha HEPaBEHCTBOTO

x—1_ 3x-1 S N
> 3 == 3 ca:

A) x € (—o0; — 6);

B) x € (-o0; - 8);

B)x € (—6; +x);

I') x € (-1; +o0).

2x(x—5)—-(x— 12 <x*+7 ca:
A) x € (—1; + );

B) x € (— o5 1);

B) xe(—%;+ oo);

I x e(— oo;—%).

X, 3@ KOUTO Ca HU3IBJIHCHH HCPABECHCT

_al 1
45<x<32,

AKO BCEKM yYEHHK BHece 110 75 JIB., HAMA
crurHar 440 nB. Ako Bceku BHece 110 80
e ocranat 440 n8. Hamepere 6pos Ha
HHIMTE, KOUTO IIIE XOAAT Ha EKCKYP3UA.

LeHs T MeXy A U B, Bropus JieH — 2
OT OCTaHaJIUs, a TPETUA JEH — MOCIEN
150 km. Pascrosnuero mexny 4 u B e:




@ Ha ueprexa aABC e NpaBobI'bjeH C MpaB
bl 1pu Bbpxa C u XBAC = 75°. Tou-
Ka M e cpemaTa Ha XMIOTEHy3ara H

E CM = 8 cm. Ako CD e BUCOYHHA, HE € BAP-
HO, Ye: c
A) <AMC =30 /‘I\
B) AB =16 cm; r 2
B) CD =4 cm; D M
NS ,.=30cm’

@ Ha uepTtexa ABCD e pom6 ¢ <BAD = 30°.

A)S,,,=32cm’ D

B) ABCD—32 cm;

B) MBD—200m2; A 13
I') AD =8 cm.

@ JluaroHaJauTe Ha YETHPHBI'BIHHK Ca paB-
HH W TMEPNeHIUKYIIpHU. YeTHPUBIBII-
HUKGET €:

A) yCrnIOpeHHK;

B) pom6;

B) He MOXe J1a ce Onpeaeu,
I') npaBOBI'bIHHK.

! Enun ot braute Ha pom6 e 100°. ‘briure,
KOUTO JIMaroHaJluTe Ha pomba oOpa3yBar C
€lIHa OT CTPAHHUTE MY, Ca:

A) 50° u 40°;
? B) 30° 1 60°
B) 45° u 45°%
I) 40° u 40°.

(15) Eaun ot BhHIIHMTE B Ha poMG e 50°.
[T0-MaJIKHAT OT BIVIHTE, KOUTO AHATOHAIUTE
o0pa3yBaT CbC CTPaHHUTE MY, €:

A)10% B)15% B)25° T)35°

Axo DP 1 AB v DP =4 cm, He € BApHO, 4€:
C

JlnaroHanuTe Ha npaBobreiHuka ABCD

ce mpecuyat B Touka O. Cumerpanara Ha
orceuyka AO MuHaBa npe3 To4ka D. Teousar
BI'BJI MEXAY AUArOHAJIMTE € PaBEH Ha:

A) 100%
B) 110°%
B) 120°;
I) 150°,

(17 ) Pasnukara MexIy BITIHTE, KOMTO IHATOHATH-

Te Ha poM0O 0Opa3yBar C eqHara My CTpaHa,
e 18°. HamepeTe ocTpHs Brbs Ha poMOa.

bIyuTe, KOUTO AMAroHaIHTE Ha poMb 06-

pa3yBar C €IHa OT CTPaHHTE MY, C€ OTHACAT
KakTo 4 : 5. OCTpHAT BI'bJI Ha poMba e:

A) 80°;
B) 60°;
B) 50°;
r) 40°.

Touka N e ot ocHoBata AB Ha paBHOGenpe-

Hus aABC. 3a orceukara CN € U3MBJIHEHO:
A) CN > C4;
B) CN = (4,
B) CN < C4;
I') CN > CA.

Hamepete Bruia B rpagycu, KOHTo obpa-

3yBaT BIIIOMOJIOBAIIUTE HA BBTPEIIHHS H
BBHILIHHUA BI'BJ NMPH KOHTO U 13 € BPBX B
TPHBI'BITHHKA.
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